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% JuRE LA B

% JUREA AR B

B S TRT, 0 = {(1,1),(1,2),.. (4,4)}

1, & XA Y ARS8 IS a2

2. X Z AW P BB IEIE, i EETR.
MAmE(Y, Z) = X : Q@ = REp—AFidLin g, HalaeiEuE
F{(y,2),y €{2,...,8},2 € {1,2,3,4}}.

., )(_1({(572)}):: {(273)7(372)}
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H(Q, 7, 2) S HIERZ R (R, 27, P) K& 31 8% (joint
cdf) B H:
F (z) = F(x1,z2,...,Zp)
=P (X1 S Z1, ...,Xn S iCn)
= P ((—o0,x1] X (—00,x2] X - -+ (—00, Ty])
=7 (X_1 ((—00,x1] X (—00, @3] X - -+ (—00, Zy)))
Vr € R",

i 125 B

RA 70 AT BRACA B e 1

HF (—o0, —00, ...,

—o00) =0, F (0
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A 5 A

O WRFENLE B X WA AT RS B, R4 T LA
SE SCER A A BT PR p. . £y - |

f(x1,22,.yxn) = P{ X1 =21,..., X = 2p})

© MWIRFEYIARX E’Jﬁaé/*éﬁﬁuiil_ , U ERBLS ()i
J£: P(X€A)= fA d:c:ceR"Ae%”%Mﬁaﬂ]

Wf (@ )ﬁﬁﬁ?ﬁ/ﬂ‘% PR%p.d.fo HERIEY ﬂn%ﬁf"éﬂ‘ﬁ
PRELE () AT ARAR 4

o"F (xla L2y eey xn)
0x10x9 - -+ Oxp,

f (:L'l,l'g, ,l’n) =
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000000800

0000

L 1

REENLIE X = (X0, Xo) BB B3R IEZS 2047

HMSL, AR MR B RN -

flz) = 1 exp{_(@“l —M1)2 _ (2 —M2)2}

2mo109 20% 20%

HAM
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24X = (Xil,Xi‘Q,...,Xik) A< <o << < n{ﬂ%*
ANFEVLI B X BYBCA 4341 BT LU F (2) k€ X, B
LF (o)) ¢ {i1, ...ix 53 EH 00, N

o WXFF Z4ERENIA BX = (X1, Xo, X3), MIX = (X1, Xo)i
SIARERE R Fy (T) = F (T1,T2,00)0

o FeAlH, XTI BEXENSEX, TATTDUE CHM
Z TR (marginal c.d.f.) fy:

Fx, (z;) = F (00, ..., i, ..., 00)

o TBLIIA RN R — TCRERLAR BX Y A BR A
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oo o b T
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125 BE PR AL
XTI EX = (X1,..., X)), HREG S0 KL
MNF (x) = F (21,22, ....,2,), IPA:
o BREHERECH:
_ O"F (1,22, ..., 7p)
flz)= 0x10xo -+ - 0xp

oF
fx, () = ==Y / /f (71,22, . T) dxy - - - dai1daiy
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Fx, (t // f(z1,22) dr1dzs
= 271’0’10'2 /R/_ooexp{_(w12—0§1)2 _ ($22_U§2)2}dx1dx2
e /Rexp{(“;‘?)z}dm /_tooexp{(m;'%“)z}dxl
- 2;01 /tooexp{(“za%“)z}dzl
NISLh 5 ROl
0= 280 el o)
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TERIR R E TG, BE 501 A REME— 1 5E

K& oA 5 18 G50 A

PUN PSR & 50 B R AR AR R Y A 2% 4041

BOFAAHE -
Z\YT0[1]fz Z\Y | 0| 1] [z
0 [g1q4102 0 |lnls
L lzlg]3 ECEE- AR
Fr 21| [ [S14]1

Gipig= % JeRlpLAS i




B 5040 T 553 A

WRFEHLAE (U, V), 0< U,V <1, EATHREH:
Fuy (u,v) = min{u, v} |
Hh oA -
Fy (u) = Fyy (u,00) = u
Fy (v) = Fyy (00,v) = v
B EL G 5340 A4 5) 434 o 2R S5 — 50 AT R A -
Fgv (U, V)=u-v

H Gy A a3 51 o0 A o AR R RGEA oA . AEERARE |
HIRE A o

b,
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o SICHENUS A RIS — TN USRI E SO R
o Al MG L I SRR 1T ] R

E (X1)
E(X) = E (:Xz)
E(X,)
o WTHEMEMA, f: E(AX) = AE (X)
o YEIX SRV RS, Felm,
Fo=(1,1,..., 1) e h I meE, i

E(/X)=E (ix) = Zn:E(XZ-)
=1 =1
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WX T WA — VA RY, Z, 1

HREY)? < 00, E|Z|* < 00, Hi#ECauchy-Schwarz 3%

R, ElYZ| <\EYPE|Z]? < co, BIYZHHR, FATATLLE X
PIAFENLAS B P J5 2% (Covariance) :
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SRR A b T 2 € AR 2% (correlation coefficient) :

~ Cov(Yy,2Z)
e NV (2)

IR

Cov(Y,Z) =E[(Y —E(Y))(Z-E(2))]
<E[Y - IE(Y))( —-E(2))|

<\/E\(Y E(Y)PE|Z-E(Z)?
V(Y)V(Z)

-1 < py,z < Lo
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[e]e]e] lelelelele]

HHR R AL

o MBpyz ==%x1, WAP (Y =c1Z +cz) =1,¢1 #0;
o Mfpyz >0, BAVREENVERY FIZIEMR, RZFRA N
AR
* WRpy,z =0, FAVREEHVZRY FIZ AR
(uncorrelated)
o XEFTIEM XA FHRBURFRMRREL (Pearson
cotrelation coefficient) , SZfr EHEE TRV 222 B M2
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HHR R AL

WG A0 TS5 Ah
WRMYIAERY = 2%, Z~N(0,1), HB4:
Cov(Z,Y) =EZY — EZEY
=EZ3
=0

PIE AR RBON0, SRR IRPIE FAER IRV R R
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IR A5 B PR

WHa, LTRSS, YRIZA— TR, A:
V(aY +bZ) =E (aY +bZ)* — [aE (Y) + bE (Z)]? |
E (a*Y? + b*Z% + 2abY Z)
. [a2 (E(Y))2 + b2 (E (2))? + 2¢bE (Y) E (2)
= a?V (V) + b’V (Z) + 2abCoV (Y, Z)
WERY, ZAMHR, IR4

V(aY +bZ) = a®V (V) + biV (2)

— v
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WRRF AR E: X = (X1, X2, ..., Xn)', FRATATLIE X
S R

¥ =V (X) = [CoV (X;, X;)]

V(Xl) Cov (Xl,XQ) .o Cov(Xy,X,)
Cov (XQ,Xl) V(Xg) ... Cov (XQ,Xn)
Cov (Xn, Xl) Cov (Xn, XQ) s \% (Xn)

Ty S T7 FERERE A SRR ARG o
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b7 35 A MR -5
o ARABTT RN E XL, P TT ZEAERE AT LN R AL
V(X)=E (X —E(X)][X —E(X)])
HEEX hH| &, Nm:

X1 —E(Xy)
X -E(X) = s
X, —E(Xy)

Mii: [X —E(X)][X ~E(X)] =

(X1 — E(X1))? (X1 —E(X1) (X2 —E(X2)) -+ (X1 —E(X1)) (Xn —E

(X2 —E(X2)) (X1 —E(X1)) (X2 —E(X2))? o (X2 —E(X2))(Xn —E

(Xn —E(Xp)) (X1 —E(X1)) (Xn —E(Xn) (Xa —E(X3)) - (Xp — E(Xp))?
SRIPIE RN,
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W ZEHE R A 1 o

57725 Wy 2L, B E A IR
e V(X)=E(XX')—E(X)E(X)
* V(AX +b) = AV (X) A’, HirANHEBHER, VhEHmE
o By ZEHERE R SEXARAE R, HORAIE AR R
* MTAEREFEEE, A: «V(X)a=V(d/X)>0
o %%ﬁﬁ*ﬁ@ﬁaﬂﬁﬁbﬁ%aw =b, AV (X))

o XTFATXRFRAPIEEFER: . HAFEE—ERTEHT0, W
Ra' X =b, A EAFFAEEETO, M.
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I AT LA B2 ) ok 7
WAR{X, 1 < i < n}lE EMRZEH(Q, 7, 2) L—R5IkE
PUER, IR FAEERBorel£{B;,1 <i<n}, f:

7 (m (Xi (w) € B») =[] 2 (Xi (@) e B)
=1

=1

BABAFREENIER{ X, 1 < i < npHEMAL,
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[ 55 B 7
TR, b L T
AL B

FERLI & (X1, ..o X)) &40 B EST Y FE S 2 HR S 40 A |
PRESE T LG A e -

F(z1,..0p) = P(X1 <z1,...., X, < xp)

[1P X <) =] Fx. ()
=1 i=1

MREE i) REAAE, Ba:

f (:Cl, ,xn) = HfXL (l‘z)
i=1
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2
Fgyv

Hih G A A2 04, BIFy (u)

tH

(U,U) =

(u,v) =u-v

F(},V (u,v) = mMin{u, v}

F&V (u,v) =u-v

PR TR A5 537 R F BRI LAR S A AR BT Y, TR

FR, BB AR TS

# Fy (u) - Fo (v)
= FU (u) . FC (1})

Ak
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B2 B A S

EATL 25 o R 57

{X5,1 < j < n}hy—RHHH LM H FEDLAS

B 1< <ny < <mp=n, BARTBorel AT
%ifhfZa"'fka ﬁB/L\

{fl (le an) 7f1 (Xnﬁ-l: "'an) P 7fk (Xnk_ri-l) Xnk)}

AR B S Y REALAR B
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SASENEPS

ST 5 ASHE %
WM R )(Q, F, 2) LN R X = (Y, Z2), YRIZME
P HATRL, B4

E(YZ)=E(Y)E(2)

T, QR F AN REALAS oA B, IR A H
#ECoV(Y,Z)=E(YZ)-E(Y)E(Z) =0, RMRZIFABIL. |
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0000000000000 0

FAFE

o &(Y, X) KA IEREHU R, T00far PR R X B
VA BY ?
o TEGHHT . RAHEXKMBHENFI (regression) .

o MUIRFATWEER] TR R XAE, B2 XHTR R LIE A
AT LB S A A Y W 2

o [higH W iE R R /IMEX 5152 (mean squared error)
min {E [(v - r(x))?] }

he.£?

7 = {h\h R > R,E [(h (X))ﬂ < oo}
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S A

0.000000000000

A

* EXRETie =Y — ho (X), WYL RXHIERSA
Bg (X)), BAA:

Ele-g(X)]=0
o MMRLg(X)=1, BAKATA
Ele-g(X)]=E[] =E[Y — ho(X)] =0

HIME (Y) = E (ho (X))
* AIME e g (X)] = OFIRA

Cov (e, g (X)) =Ele-g(X)] -E()Elg (X)] =0

e 5 X BT T R ECHE AV 5K o
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00®00000000000

S e
o I IEFIEN, WERAFAEg (X)MERE [e- g (X)] #0,
25 A%
hX) = ho (X) + 5T 0 ()

HRARIX —His,
B[V = h(X)?] <E[(¥ = ho (X))]. Sho (X)Rrh
T YHITRET &

o FelTHRh (X)HY fEX FHITERHRE (orthogonal

projection)
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ZAF IR

0O00®0000000000

A

o FAKnA,
E(Y) = argmin {E (Y — 0)2}

o PR B, FATAT LUE X REPIAE B Y 25 € X H 2 AF 0]

B (conditional expectation) :

EOﬂD:hMX%:mgQQ{E“Y—hm”ﬂ}
lﬁ%mﬁﬁ 5 X FAHHEE (V| X)&— R T X
BRI
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0000®000000000

AR S

o JIEENT LU MR AT A AR S B B SR LT, BRI
BOSY BEATIN AR A A £ -

E(Y|c) =" =arg rhr;iﬂg {IE [(Y _ 0)2} }

o IXMPEIRE :
o AR B R b — AR L ) S AR T
-%?%~4im5ﬁ%zm%%%ﬁﬁ%m
* bedn:
o WIRAEFTA A PR ERCOL T, IBAREHUANEE ik
A AT AR AR BT A 6028 T
o HUAEA AR 56023 T 2 [y 5 B iR 2 5
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00000800000000

AR EHEUE Y

BHE, #E—%, WRFNEFER—NERD € {0,1}, HA4:

(YID=1)=h(1)

. ]:E D
JMYM—O©QQWBY—“MFH_{me:m=hw)D

o Lbdn, IAERATT LSRR (D = IRESHE) . £2H
F A BV PR E R TON T, i et PR B A 5028
* B4:
E(Y|D = 0) = 50
B % A 2R g 43401

{E(YD =1)=170
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>
0O00000@0000000

FATHAR : EEHIE

B, WRBAEES N EREX LR, A4
E(YLX):cxgggQ{E[Qf—h(X)f}}
R AENH AL

o b, WERBATHAETT ISR B (X)
o AT DMEABYURAT TR B v — RE N IR, 4

E(Y|X = 170)

B A A AE IR

G % JeRlpLAS i



2 #Fﬁ;ﬁfﬁ HE ot

ZE A B A
X]‘ FAERA AT Hg (X), FAHHEA TR
Elg (X)|X] = g(X);
E[(Y -E(Y]X)) g (X)] = 0;
EEYIX)]=EY), EY -E(Y[X)] =
El(g(X)-Y)|X]=g(X) -E(Y]X);
E (aY1 4 bY2|X) = aE (Y1|X) + bE (Y2|X).
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00000000 @00000

AT AR

HRAT EIE N
BB R EIARAT R NBRMIERA AR N ~ P (N), TEEAEk
BATHIN, DBESNC S5 R p. IRALLEEIEAHN . I
BN 55 B9 NB MR — 350534

BIM|N ~ Bi(N,p),N ~ P (X)o MARERARRIT BRSNS
FIPNAGUE LR

E (M) = E [E (M|N)] = E (Np) = pE (N) = pA
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3
0000000008000 0

(e 57,

o EREMREANIBAAEMEE, K GE LM
My, A2 LU _E gAMb )

EO@@:c*:GQrmn{EkY—@ﬂ}

hez?
Xof L _E s Ak R R A, B
OF (v —c)’] (Y — o)

MiliF+E]: E(Y]e) = E(Y)
o BIUARFA AT EM HAMBEY L RIEE . B L
my, MAFAPBAREY HHHE.
o WIRAHAMFEHLRY, HEE(Y|X)=E(),
AXXY IBHEIAPINEE ST, B TR ATFRY X X 2 A E

3/, (mean independence) [,
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0000000000 e000

(e 57,

o WIARBEHIAZ BRY WX RS EMALAY, FA:

T RELAS Y X AR AR o S Z MRS, A
RIFA—E BEWREIE I
o SR b, ATLIERR, Cov(g(X),Y) =0, BEPY XX 234H
ML EREY 5 X BT E R A .
-%%%T~%Em,w&WwW%Xﬁﬂ$~%ﬁj
why?
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00000000000000

S ZE
o MM, FATIET LLE 40T %

V(Y|X)=E [(Y _E(Y]X))? |X}

o MRYEAAH IR R :

V(Y]X) = [Y E(Y|X))2 }
:E{[ E(Y|X))? - 2YE (Y;X)} \X}
—E(Y?[X) +E{ (V] X)) \X} _9E[YE(Y|X)|X]
—E(Y2[X) + [E(Y|X)]? — 2E (Y| X)E [Y]X]
- IE( 1X) — [E(V]X)]?
HApSaN55 i TE (V] X)d XA K%L
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0000000000000

ST 22577 22

MR AR5, AT DUIER -
V(Y) =E[V(Y[X)] +V[E(Y]X)]

RN 2 A 7 2N 5 SR A SR Ty 2 R T 22
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PRAT BN R NB A T5 22

FERLT IR NSO BIT . T DA A0 BN 5 0 A
PR ) = VEMIN) + BV o)
SORE (MIN) = Np, ETi
V[E(M|N)] = V(Np) = p*V (N) = p°A
MV (M|N)= Np(1—p), MIifi
E(V(MIN))=E(Np(l-p))=p(1-p)

N
V(M) =p*X+xp— A = Ap
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A1

o WERXTREVLFE(X,Y), Ffi]
Bla () = 1if o € Aelse =0, R— P RX #1H
%, P
E( -14(X)) =E[EY]X)-14(X)] = E[ho (X) - 14 (X)]
o HX Y REHMAMMIVER, MARNELSA={X =z }1f:
LNITE
E(YIX =) = ho (01) = oy o =20

_ kol - P (Y =y, X = 2))]
P(szz)

P(Y =y, X =
=D W (P()?k:xl) )
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O@0000000000O000

Y Laviil

o WFESABEYLIA (X, Y), WTLLER:

E(Y|X =) = ho(z) = W_/Ryj;)((x(,j))dy

o MTE[Y —E(Y|X)] =0, MIfi:

/ﬂ%[yfho(x)}f(x,y)dyzo
o e, AL EA ISR
/ uf (@,y) dy = ho (z) / f (@ 9) dy = ho (2) fx ()
R R
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S5 B R AL
T BB &, E X
PY=yX=z) PY=yX=zx

frix (yle) = P(X =) _Zyp(yzy,X:x)
XM ESAEN AR R, &

_ [y flay)
Frix Wle) = 0 = Jo f (@ y)dy

eV (WE fY|X (y|z) E X NEAEZ2 B %L (conditional denstiy

function) .

i
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SR B RN
o AT LUE A S5 BE PR BT A AR 43

E(Y|X) = /R v+ frix (ule) dy
o R TR AL
}:Hwym E:Z})_%X_@)—l

_y7

T T SR B AL B

L/waxw—/Jw @_1
RS
SR A5 BE RS LR 5 B PRI
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W75 e ST,
o UNRFENIAS EX MY My, A4
floy)  fx(@)-fr(y)

Ty |x (ylz) = Fx () x (2) = fvr (y)

RPN BERLAS B S7 Y R Bk AR fy x = fro
o EMSLHIZRAET

B = [ frix loydy= [ v v () dy =B (Y)
R R
AN SR EEA LA B XY &Py, AR A H— e kT
B, A AT o
o hNr. IEPSL. AHRZEWRIBR AT
X1UY T E(Y|X)=E(Y) _ XL1Y
< <

HPXTYREXFY ML, X LYREXFY MK,

G % JeRlpLAS i



D i £

DU TR A, H SR AT DL R
Z\Y 2 3 4 5 6 7 )
L i | 18 % % (2) 0] 0
2 010 36|16 i (2) 0
3 ojoJoJo[L& &0
4 0Jo0Jo0[0]0]0]%
FzWZ=0) | 2 [ 22200
Fz@lZ=2)Jo |0 [ L[ Z]Z]0

A
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X FHRAIEZS

(XJY~N<(”*>( &
Hny pPoxoy

B B

1

Ixy @y =—"""—
@) 2noxoy /(1 — p?)

pPOXOY
oy

1 (z—px)® | W—my)® 2o(z—px)y—py)
'exp{zu—p?)[ % o oxoy

HH—1 < p < IhX, Y% R,

|

GipiE
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DU i 1

Hoih bR B PR R -
fx (@) = /]R fxv (@) dy

1
" 2roxoy (1—p?)

1 (1-p?) (@ — px)® y—py  ple—px)\>
'/Rexp{zu,o?){ % + (4 =B I

1 (z — px)?
= expl — - FX)
V2mox p{ 20%

HHEX ~ N (ux,0%)
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A R

D i ¢ -

H A AE 4 B RN -

fxy (z,
fY|X(y|I):%

1 1<?J_l’4Y_PZ§(x_uX)>2
=———expq ——
V2roy /(1 - p?) 2 oy /(1 = p?)

y— [MY+IJZ§($_MX)]>2}

R S
Varoy /- %) { 2( v VI

HAY X ~ N (py + 0% (@ = pix) 0% (1= p%)) WIRAERSME, BT
® ZAHHEE (Y|X =2) = py +p% (x — pux)
® SMEV(YIX) =03 (1-p)s
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AL /NS

o (AR BE R AL E S, FRATDIE T LUAS 2 BEALAR BERY DL
L A=V

e T f(zy) = fx (@) fyix (ylx) = fy (v) - fxpy (@|y) A
T 2% - 5 2 -

_ f(=,y) __Ji(uf(aﬂy) v (v)
_ Ixpy (@ly) - fY()
T Fxy (xly) - fy (y) dy

DA b7 R R Bk DU A5, e DU hge i b A oK &
U AE
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SR 5 G T

o SIHEALEFE IS FEVUE BIBE A, WnF (X,Y)
o ZHEBAIATFENERA A PEATHEMR, T 5545204 %
WA o A AT . T
f(z,y) = fx (x)- Ty|x (ylz)

PRI T AT AT L o X i 24040 LURY | X )25 43 A
XX, Y A E 3 AT AT AR
o Lbln, 73p)2#E%8Y (hierarchical model) jfiidid 45 2 IR B %
FAF A3 AT OB A 234 BEAT AR

o HI XIS AR RO, LA RE A
XY | X H) 3 G 53 Ar BEA T A o

7
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15 TR A AR Y
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